



Non-Resident Nepali Association (NRNA)

गैरआवासीय नेपाली संघ

Ref. N-013/15-04

प्रेस विज्ञप्ति

एनआरएनएका अध्यक्षद्वारा नेपालमा उच्चस्तरीय भेटवार्ता र छलफल

गैरआवासीय नेपाली संघ अन्तराष्ट्रिय समन्वय परिषद्का अध्यक्ष शेष घलेले नेपालका उच्चपदस्थ सरकारी अधिकारी, गैरसरकारी क्षेत्रका प्रतिनिधि र अन्तराष्ट्रिय समुदायका प्रतिनिधिसंग भेटवार्ता गरी गैरआवासीय नेपाली अभियान, लगानी, सुरक्षित आप्रवासन लगायतका विषयमा तत्कालै गर्नुपर्ने काम र नीतिगत सुधारबारे लविड गर्नुभएको छ।

संविधानसभा निर्वाचन सम्पन्न भएलगत्तै अध्यक्ष घलेले नेपालका राष्ट्रपति, मन्त्रिपरिषद्का अध्यक्ष, परराष्ट्र तथा गृहमन्त्री, श्रममन्त्री, राष्ट्रिय योजना आयोगका उपाध्यक्ष, मुख्य सचिव, श्रम सचिव, लगानी बोर्डका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत, नेपालका लागि संयुक्त राष्ट्रसंघका आवासीय प्रतिनिधि, अन्तराष्ट्रिय श्रम संगठन, एशियाली विकास बैंकका प्रतिनिधि लगायत संग छुट्टाछुट्टै भेटवार्ता गर्नुभयो।

उच्च सरकारी अधिकारीहरूसंगको भेटमा अध्यक्ष घलेले हालै संविधानसभा निर्वाचन सफलतापूर्वक सम्पन्न गरेकोमा बधाई दिँदै यो संविधानसभाले संविधान निर्माण गरि नेपालमा स्थिरता र सम्वृद्धिका लागि मार्ग प्रसस्त गर्नेमा विश्वभर छरिएर रहेका गैरआवासीय नेपालीहरू आशावादी रहेको बताउनुभयो।

भेटमा उहाँले गैरआवासीय नेपाली संघको वर्तमान कार्यसमितिले अघि सारेका कार्ययोजनाबारे जानकारी गराउँदै नेपालको आर्थिक विकास, लगानी विस्तार, उद्यमशीलता विकास लगायतका क्षेत्रमा आफ्नो कार्यकाल केन्द्रीत हुने जानकारी गराउनुभयो।

नेपाली नागरिकताको निरन्तरता तथा विदेशमा बस्ने नेपालीको मताधिकार नयाँ संविधानले सुनिश्चित गर्नेमा आफु विश्वस्त रहेको भन्दै अध्यक्ष घलेले गैरआवासीय नेपाली ऐनको कार्यन्वयन र त्यसअर्न्तगतका सहूलियतको सुनिश्चितताका विषयमा समेत उच्च अधिकारीहरूको ध्यानाकर्षण गराउनुभयो।

सुरक्षित आप्रवासनका लागि सरकारले ठोस कदम चाल्नुपर्ने सुझाव दिँदै उहाँले विदेशी भूमिमा अलपत्र परेका तथा अंगभंग भएका नेपालीका लागि गैरआवासीय नेपाली संघले हालै स्थापना गरेको अक्षय कोषसंग हातेमालो र साभेदारीका लागि सम्बन्धित निकायलाई अनुरोध गर्नुभयो।

राष्ट्रपति, मन्त्रिपरिषद्का अध्यक्ष, परराष्ट्रमन्त्री, श्रममन्त्री, राष्ट्रिय योजना आयोगका उपाध्यक्ष, मुख्य सचिव, श्रम सचिव, लगानी बोर्डका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत लगायत सबै उच्च सरकारी अधिकारीहरूले गैरआवासीय नेपाली संघले अघि सारेका मागबारे गम्भिर रहेको र ती माग सम्बोधनका लागि पहल गर्ने आश्वासन दिनुभयो।

यसैगरी उहाँले नेपालस्थित संयुक्त राष्ट्रसंघका आवासीय प्रतिनिधि, अन्तराष्ट्रिय श्रम संगठन, एशियाली विकास बैंकका प्रतिनिधि लगायतसाग छुट्टाछुट्टै भेटवार्ता गर्नुभयो। ती भेटमा अध्यक्ष घलेले संघ बारे जानकारी गराउँदै उद्यमशीलता विकास तथा अन्य विषयहरूमा सहकार्यका औसिरहरू पहिचान गर्न आग्रह गर्नुभयो। जवाफमा दातृ नियकाका प्रतिनिधिहरूले गैरआवासीय नेपाली संघसाग सहकार्य र हातेमालो गरी उद्यमशीलता विकासमा अघि बढ्न तयार रहेको जानकारी दिँदै सहकार्यको ढाँचाबारे विस्तृत छलफल गर्ने बताउनुभयो।

भेटपछि अध्यक्ष घलेले सबै छलफलबाट आफु निकै उत्साहित भएको प्रतिक्रिया दिनुभयो। नीतिगत सुधारका लागि उच्च सरकारी तहसंग निरन्तर छलफल गर्ने र लविड गर्ने कामलाई आफुले प्राथमिकतामा राखेको घलेले बताउनुभयो।

मन खत्री

प्रवक्ता

अन्तराष्ट्रिय समन्वय परिषद्

गैरआवासीय नेपाली संघ